



ПАМЯТИ ПРОФЕССОРА ВЛАДИМИРА ФЕДОРОВИЧА КУБЫШКИНА

24 сентября 2012 года на 79 году ушел из жизни Владимир Фёдорович Кубышкин, доктор медицинских наук, Заслуженный деятель науки и техники Украины и Крыма, академик Академии наук Крыма, профессор кафедры внутренней медицины № 1 Крымского государственного медицинского университета имени С.И. Георгиевского.

В.Ф. Кубышкин родился 22 декабря 1933 года в семье кадрового военного и учительницы. С 1950 года вся жизнь Владимира Федоровича неразрывно связана с Крымом, когда семья переехала на постоянное место жительства в Симферополь, а с 1954 года и с Крымским медицинским институтом, куда он поступил на учебу и с отличием окончил в 1960 году.

Спустя несколько лет практической работы в глубинке пытливый ум и желание наиболее эффективно помогать больным людям привели Владимира Федоровича в науку, и уже в 1966 году он защищает кандидатскую диссертацию. Итогом дальнейших изысканий стала успешная защита в 1972 году докторской диссертации, получение научной степени доктора медицинских наук и ученого звания профессора.

Почти полвека Владимир Фёдорович Кубышкин проработал в Крымском государственном медицинском университете имени С.И.Георгиевского, с 1976 по 1984 год заведовал кафедрой госпитальной терапии педиатрического факультета, с 1984 по 2006 годы возглавлял кафедру внутренних болезней № 1.

Ключевым аспектом научных исследований профессора В.Ф.Кубышкина неоспоримо можно считать изучение взаимозависимых сердечно-легочных процессов и формирования кардиореспираторной патологии. Он одним из первых в мире на системном уровне с точки зрения клинициста сформировал представле-

ние о взаимосвязях при формировании патологии систем дыхания и кровообращения. В результате научных поисков дана характеристика системной артериальной пульмогенной гипертензии и обосновано понятие «кардиогенная пневмопатия». Обобщение полученных фактов нашло отражение в цикле монографий «Кардиогенные пневмопатии» (совместно с профессором В.Н. Молотковым), «Сердечно-сосудистые заболевания и синдромы при легочной патологии» (совместно с профессором С.С. Солдатченко), «Системная артериальная гипертензия при хронических обструктивных заболеваниях легких».

Профессором В.Ф. Кубышкиным опубликовано более 300 научных работ, включая 8 монографий и 7 патентов, а также многочисленные методические рекомендации и письма. Он являлся членом редакционных советов ряда ведущих научных журналов Украины, участником и региональным руководителем международных многоцентровых медицинских исследований.

Более 10 лет и до последних дней жизни профессор В.Ф. Кубышкин был председателем специализированного совета по защите кандидатских и докторских диссертаций. Будучи признанным врачом-практиком, видным ученым и педагогом он дал путевку в жизнь тысячам врачей, работающим во многих регионах Украины, ближнего и дальнего зарубежья, воспитал целую плеяду известных ученых и клиницистов. Под его руководством выполнено 4 докторских и 30 кандидатских диссертаций. Владимир Фёдорович являлся выдающимся учёным, одним из основателей и хранителем традиций Крымской терапевтической школы.

Владимир Федорович активно участвовал в организации пульмонологической службы Крыма, являясь с 1976 по 1985 гг. главным пульмонологом Крымского облздравотдела. В дальнейшем более 20 лет, будучи заведующим основной терапевтической кафедры университета, курировал развитие кардиологической службы Крыма. В течение многих лет являлся заместителем председателя Украинского общества терапевтов, членом правлений Ассоциации ревматологов и Общества кардиологов Украины, сопредседателем Общества терапевтов Крыма. В свое время профессор В.Ф. Кубышкин избирался депутатом Крымского областного Совета и несколько лет возглавлял постоянную комиссию по здравоохранению и социальному обеспечению, курировал реализацию актуальной для Крыма Всесоюзной программы «Курорт».

За свой труд В.Ф. Кубышкин неоднократно отмечался Почетными Грамотами Верховной рады, награжден медалью им. Академика Н.Д. Стражеско, являлся Лауреатом Премии Автономной республики Крым им. П.А. Теппера и Лауреатом международного рейтинга «Золотая фортуна».

В последний день жизни Владимир Федорович должен был читать лекцию студентам, первым слайдом которой он поставил высказывание В.М. Бехтерева «Если больному после разговора с врачом не стало легче, то это не врач». Именно таким подходом была пронизана вся его врачебная деятельность. О таких людях говорят - «Врач от бога». Не смотря на развитие техногенной медицины искусство врачевания оставалось частью природы В.Ф. Кубышкина, и он всячески оберегал и старался прививать молодым врачам именно такой подход. Он спас жизни и сохранил здоровье тысячам пациентов, а его глубокие знания и эрудиция были опорой для коллег и учеников.

Память о прекрасном человеке, интеллигенте, гуманисте, Учителе Владимире Фёдоровиче Кубышкине навсегда сохранится в сердцах друзей, учеников, коллег, пациентов, глубоко скорбящих вместе с родными и близкими.

Редакция «Таврического медико-биологического вестника» с глубоким прискорбием извещает, что 2012 год стал годом больших потерь для университета. Ушли из жизни профессора В.Ф. Кубышкин, М.В. Иванова, В.В. Жебровский, К.Л. Лазарев, а когда номер журнала готовился к печати, в первые дни 2013 года, мы узнали о кончине профессора В.М. Ефетова. Многие десятилетия своей жизни они отдали на благо процветания университета, с их именами ассоциируется целая эпоха развития терапии, педиатрии, хирургии и онкологии Крыма и Украины. В течение многих лет они являлись членами редакционной коллегии и редакционного совета «Таврического медико-биологического вестника» и сборника трудов университета.

Редакция журнала еще раз выражает глубокие и искренние соболезнования родным, близким и коллегам усопших, а память о наших коллегах и Учителях сохранится в наших сердцах.